
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος συναντήθηκε με
τον πρέσβη της Ιαπωνίας στη Ρωσία 

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος συναντήθηκε στις 20 Μαΐου
2025 στην πατριαρχική κατοικία εργασίας στην πάροδο Τσίστι στη Μόσχα με τον πρέσβη της
Ιαπωνίας στη Ρωσική Ομοσπονδία Ακίρα Μούτο. 

Στη συνάντηση επίσης συμμετείχαν ο αντιπρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών
Σχέσεων (ΤΕΕΣ) του Πατριαρχείου Μόσχας πρωθιερέας Ίγκορ Γιακιμτσούκ, o διευθυντής του
πολιτικού τμήματος της Πρεσβείας της Ιαπωνίας στη Ρωσία Σίμα Κέγτι, ο α΄ γραμματέας της
Πρεσβείας Ματσούο Γιόκο. 

Αφού ευχαρίστησε τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο για την ευκαιρία της συνάντησης ο Ιάπωνος
διπλωμάτης αναφέρθηκε στις ιστορικές πνευματικές σχέσεις μεταξύ των δύο χωρών, που
διαμορφώθηκαν χάρη στους κόπους και τη διακονία του Αγίου Ισαποστόλου αρχιεπισκόπου
Ιαπωνίας Νικολάου Κασάτκιν. 



Από την πλευρά του ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος, αφού
επεσήμανε την περίπλοκη ιστορία των σχέσεων μεταξύ της Ρωσίας και της Ιαπωνίας κατά
περίοδους τόνισε: «Παραλλήλως υπάρχει κάτι στην Ιαπωνία, που είναι πολύ οικείο σε εμάς, τους
Ρώσους και είναι βεβαίως η παρουσία της Αυτονόμου Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ιαπωνίας, μιας
πολύ σεβαστής ορθοδόξου κοινότητας της Ιαπωνίας, που αποτελεί κληρονομία του Αγίου Νικολάου
Κασάτκιν». 

Ο Αγιώτατος επίσης μοιράσθηκε τις θερμές αναμνήσεις του από την επίσκεψή του στην Ιαπωνία το
2012, την τέλεση της Θείας Λειτουργίας στον ιερό καθεδρικό ναό της Αναστάσεως του Χριστού
στο Τόκιο, που είναι γνωστός στην Ιαπωνία υπό το όνομα «Νικολάι-ντο», καθώς και τη συνάντηση
με την Αυτού Μεγαλειότητα τον αυτοκράτορα Ακιχίτο, προκάτοχο του νυν αυτοκράτορα
Ναρουχίτο. «Για μένα ήταν μεγάλη τιμή και βίωσα πολύ ευχάριστη έκπληξη από την απλότητα και
εγκαρδιότητα, με τις οποίες με υποδέχθηκε ο αυτοκράτορας. Για μένα ήταν ένδειξη του ότι ο
άνθρωπος, ο οποίος συμβολίζει την Ιαπωνία, είναι ευνοϊκά διακείμενος έναντι της Ρωσικής
Εκκλησίας και τούτο σημαίνει ότι υπάρχει και αγαθή αίσθηση έναντι του λαού μας», υπογράμμισε ο
Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος. 

Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας εξέφρασε την ευχή και ελπίδα για τη βελτίωση των
σχέσεων μεταξύ της Ιαπωνίας και της Ρωσίας, δύο ομόρων κρατών, των οποίων οι λαοί κατοικούν
πλάι πλάι και έχουν αρκετά κοινά σημεία. Κατά τη γνώμη του η πορεία προς την αναθέρμανση των
σχέσεων θα ωφελήσει και τις δύο χώρες. 

«Η αποστολή του πρέσβη συνίσταται στην προώθηση των συμφερόντων του οικείου αυτού
κράτους, αλλά μου φαίνεται και στην φροντίδα για την ειρήνη μεταξύ των χωρών. Και η Εκκλησία
έχει την ίδια αποστολή, να φροντίζει για την ειρήνη, ενώ εάν διαταραχθεί η ειρήνη ή προκύψουν
δυσκολίες, οφείλει να καταβάλει πνευματικές και πολιτιστικές προσπάθειες προς την επί τα βελτίω
αλλαγή των σχέσεων», ανέφερε ο Πατριάρχης Κύριλλος, εκφράζοντας την ελπίδα ότι «η δύσκολη
περίοδος των ρωσο-ιαπωνικών σχέσεων θα περάσει, όπως όλα περνούν». 

Κατά τη διάρκεια της περαιτέρω συνομιλίας συζητήθηκαν θέματα συνεργασίας με τη διπλωματική
αντιπροσωπεία της Ιαπωνίας στη Ρωσία και άλλα ζητήματα διμερούς ενδιαφέροντος. 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/93262/
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